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Betreft: Beleggen in grondstoffen

Uit onderzoek van The New York Times is gebleken dat de Amerikaanse bank Goldman Sachs een 
"carrousel" heeft opgestart dat de prijzen van aluminium kunstmatig hoog houdt. Goldman Sachs is 
sinds drie jaar eigenaar van Metro International Trade Services, een van de grootste Amerikaanse 
aluminiumopslagbedrijven. Via het carrousel zijn de wachttijden voor het leveren van aluminium aan 
klanten gestegen van 6 weken tot meer dan 16 maanden, wat de prijs van aluminium doet stijgen.

Coca Cola stelde de te lange levertijden al eerder aan de kaak bij de London Metal Exchange, waar 
de aluminiumprijs wordt vastgelegd. De London Metal Exchange besloot toen dat de opslaghuizen 
minstens 3 000 ton aluminium per dag moeten leveren. Uit het huidige onderzoek is gebleken dat 
Metro International Trade Services een carrousel heeft opgestart waarbij aluminium wordt vervoerd 
van de ene loods naar de andere en zo de regels omzeilt en de prijs kunstmatig hoog houdt. Naar 
schatting zorgen deze praktijken voor een stijging van 1 eurocent per blikje cola.

Goldman Sachs houdt via Metro International Trade Services bijna een kwart van de beschikbare 
aluminiumvoorraad in handen en heeft daardoor grote invloed op de prijzen. De Amerikaanse 
centrale bank onderzoekt nu of het nog opportuun is dat investeringsbanken zoals de Goldman Sachs 
Group en JP Morgan Chase & Co beleggingsproducten zoals olie, steenkool en bepaalde metalen 
kunnen verhandelen terwijl ze die grondstoffen ook fysiek in hun bezit hebben.

1. Heeft de Commissie weet van deze praktijken? Wat is de impact op de Europese markt, en in 
het bijzonder op de prijs van consumptiegoederen zoals Coca Cola?

2. Is de Commissie bereid om een onderzoek te openen naar deze praktijken van de Goldman 
Sachs Group en de impact van deze praktijken op de Europese markt? Zo ja, wanneer? Zo nee, 
waarom niet?

3. Is de Commissie op de hoogte van het aantal banken in de Europese Unie die fysiek 
grondstoffenvoorraden in hun bezit hebben? Indien ja, is de Commissie bereid om een lijst te 
geven van die banken? Is de Commissie bereid om te onderzoeken of dit wel opportuun is?


